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沪科版物理八年级（下）期末考试
一、选择题(每小题只有一个正确答案，每小题3分，共36分)

1．升国旗的旗杆顶上有个重要的装置是（    ）
A．定滑轮     B．动滑轮    C．滑轮组    D．省力杠杆
2．一支盛有水的长玻璃管竖直地放在水平桌面上，若使管逐渐倾斜，但水并未溢出，则水对管底的压强将(　　)

　　A、保持不变　　B、逐渐减小　　　C、逐渐增大　　 D、无法判断
3．如图1所示，为了减小压强的是（   ）
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4．下列从属系正确的是（   ）
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5．一个中学生从教学楼一楼爬到三楼，克服重力所做的功最接近于（    ）
  A．30J     B．300J     C．3000J   D．30000J
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6．小明将一支密度计分别放入两种不同的液体中，如图2所示．若两种液体的密度分别为
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，静止时密度计所受浮力分别为
[image: image5.wmf]F

甲

、
[image: image6.wmf]F

乙

，则（    ）
A．
[image: image7.wmf]r

甲

>
[image: image8.wmf]r

乙

，
[image: image9.wmf]F

甲

=
[image: image10.wmf]F

乙

       B．
[image: image11.wmf]r

甲

<
[image: image12.wmf]r

乙

，
[image: image13.wmf]F

甲

>
[image: image14.wmf]F

乙


C．
[image: image15.wmf]r

乙

>
[image: image16.wmf]r

甲

，
[image: image17.wmf]F

甲

<
[image: image18.wmf]F

乙

       D．
[image: image19.wmf]r

乙

>
[image: image20.wmf]r

甲

，
[image: image21.wmf]F

甲

=
[image: image22.wmf]F

乙

 
7．在如图3所示的实验中，不能说明大气压存在的是（    ）
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8．如图4所示，热气球匀速升空，其机械能的变化情况，下列说法中正确的是（   ）
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A．动能减小，重力势能不变，机械能减小
B．动能增加，重力势能减小，机械能减小

C．动能不变，重力势能减小，机械能增加

D．动能不变，重力势能增大，机械能增加
9．下列关于功、功率和机械效率的说法中，正确的是（    ）
A．功率大的机械，做功一定多    B．做功快的机械，功率一定火

C．效率高的机械，功率一定大    D．做功多的机械，效率一定高
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10．如图5所示，以下说法不正确的是（    ）

  A．甲图中水桶向后倾，小和尚将他的肩往后移动一点距离

  B．甲图中水桶向后倾，小和尚将后面水桶往前移动一点距离

  C．乙图中小和尚为减轻老和尚的负担，将水桶往前移动一点距离

  D．乙图中小和尚为减轻老和尚的负担，让老和尚往前移动一点距离
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11．如图6所示，物体A通过动滑轮在水平拉力F的作用下，沿水平面以2 m／s的速度做匀速直线运动，此时物体A所受的摩擦力是10 N，如果滑轮、绳子所受重力、绳与滑轮及滑轮与轴的摩擦均不计，则拉力F的大小及拉力F做功的功率分别是（    ）
A．10N  40W   B．5N  10W    
C．10N  20W   D．5N  20W

12．如图7所示，物体A在水平推力F的作用下，从甲图位置匀速运动到乙图位置。在此过程中（   ）
   A．A对桌面的压力不变，A对桌面的压强不变

   B．A对桌面的压力变大，A对桌面的压强变大

   C．推力F对A物体做了功，A物体所受重力对物体没有做功

   D．A物体所受的支持力对A物体没有功，A物体所受重力对物体做了功
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二、填空题(每空l分，共16分)

  13．2009年6月5日，我市武隆县铁矿乡鸡尾山突发山体滑坡，滑坡涉及范围极宽，几乎整个山体坠落，滑坡坡体长超过600米，高约40米，整体坡度在45度以上，体积约100万立方米，山体在滑行过程中将大量的         能转化为         能。同时，滑坡山体由于         ，不能立即停下来，直接导致山对面的三联采矿场和六户民居被掩埋，造成巨大损失。
  14．小明在探究甲、乙两种不同物质的质最和体积的关系时，得出了如图9所示的图线，由图线可知，甲、乙两种物质的密度之比
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=         ，用甲、乙两种不同的物质做成质量相同的实心体，则它们的体积之比
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  15．如图10所示，农村炉灶里的烟之所以顺着烟囱排到屋外，其原因是因为风吹过烟囱顶端时，使那儿空气的流速         ，压强         。
  16．如图11所示，容器内盛有水，水在A点产生的压强是         Pa；若容器质量忽略不计，则容器对水平面产生的压强是         Pa(取g=10 N/kg)。
17．煤放在墙角一段时间，发现墙变黑了，这是         现象，表明固体物质的分子         。
18．利用杠杆把一重200N的物体提高0.1 m．用了100N的拉力，拉力作用点沿力的方向移动了0.25 m，则拉力对机械所做的功是         ，机械克服阻力所做的功是         ，使用此械杆时的机械效率是         。
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19．如图12所示，是我们常见订书机(订较厚书籍)。订书机的构造和使用中应用到了我们所学过的物理知识，请你列出两处。(不能与示例重复)

示例：弹簧的弹性势能转化为动能使订书机及时复位。
  (1)                                     
  (2)                                     
三、实验探究题(其中23题每空1分，24、25题每空2分，共24分．) 

  20．在“研究液体压强”的实验中：
　　(1)改变橡皮膜所对的方向，观察压强计，说明                             。

　　(2)保持压强计金属盒所在深度不变，例如保持水面下3厘米， 使橡皮膜朝上 、朝下、 朝任何侧面，观察U形管两边的液面高度差不变，说明                             。

　　(3)改变金属盒的深度，例如先移到6厘米处，再移到9厘米深处，压强计的液面出现高度差的变化，说明                             。

　 (4)在深度相同的情况下，将水换成盐水，观察U形管两边高度差出现变化，说明                             。
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  21．在“探究影响滑轮组机械效率的因素”实验中，某同学用如图l4所示的同一滑轮组分别做了三次实验，实验数据记录如下：
	实验
次数
	钩码
重／N
	钩码上升
的距离／cm
	弹簧测力计
的渎数／N
	弹簧测力计上
升的距离／cm
	机械效率


	1
	2
	8
	0.8
	24
	83.3％

	2
	4
	5
	1.5
	15
	88.9％

	3
	6
	10
	
	
	90.9％


(1)在表中的空格处填上适当的数据；
(2)在实验操作中应竖直向上         拉动弹簧测力计；

(3)从实验数据分析得出：使用同一滑轮组，         可以提高滑轮组的机械效率；
(4)滑轮组的机械效率可能还与其它因素有关，请你作出有依据的猜想：滑轮组的机械效率与

              有关(写出一种影响因素即可)。
22. 阿基米德原理告诉我们：“浸入液体里的物体受到向上的浮力，浮力的大小等于它排开的液体受到的重力”。小刚在学习了该原理后思考：物体受到浮力的大小难道只跟物体排开液体的重力大小有关吗?于是他猜想：物体受到的浮力大小可能还跟物体的密度和浸入液体中的深度有关。为了验证猜想，他选取了两块体积和形状都相同的实心铜块和铁块进行了如图15所示的实验。
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    (1)如果要验证物体所受的浮力大小是否与物体的密度有关，小刚应该选取图中的         等步骤进行对比。小刚已经知道铜的密度大于铁的密度，那么根据他所选择的几个图中弹簧测力计的示数可以知道铜块所受到的浮力          (选填“大于”、“等于”或“小于”)铁块所受到的浮力。由此得出物体所受的浮力大小与物体的密度          (选填“有关”或“无关”)。

(2)小刚根据图中B、C、D三步进行对比分析，发现随着物体浸入液体中深度的增加，物体所受到的浮力在变大，于是他就得出了物体所受浮力的大小跟浸入液体中的深度有关的结论。你认为小刚的结论是         的(选填“正确”、“错误”)，原因是：                              。
四、论述计算题(其中23题6分，24题8分，25题9分，共24分)

23．如图16所示，一重2 N的梯形截面容器，容器底面积是300 cm2，倒入质量为4 kg的水，水的深度为15 cm, (g=10 N／kg).求：

(1)容器底所受水的压强；

(2)容器底所受水的压力；

(3)容器对桌面的压强。

24．一个重为10 N的实心合金球，浸没在水中时，排开了4 N的水，求：

(1)合金球的体积；

(2)将它放入煤油中静止时，合金球受到的浮力；

(3)将它放入水银中静止时，合金球受到的浮力。

(煤油的密度是0.8×103 kg／m3、水银的密度是13.6×103 kg／m3、取g=10 N／kg)
25．建筑工地用如图l7所示的简易滑轮组提升砖块，某工人将重500 N的砖块一次性匀速提升到离地面4 m高的砌墙处，所用拉力为200 N，时间为20 s，这次提升砖块过程中：

(1)工人做的有用功；

(2)工人做功的功率；

(3)滑轮组的机械效率；

(4)不计绳重及摩擦，使用该滑轮组匀速提升重800 N的砖块时所用的拉力。
评语：试题设计科学、紧扣教材、贴近生活。考察内容基本覆盖了本学期的主要知识。注重考查学生发现问题、研究问题、解决问题及收集、整合、运用信息的能力。结合物理学科内容，用开放性、探究性题目考查学生在过程方法和情感态度价值观方面的发展情况。
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